
宾阳中学2017年春学期段考

高二数学理科试题

出题人：蓝小娟，刘如鉴
一、选择题：（本大题共12小题，每小题5分，共60分．每小题四个选项中有且只有一个正确．）

1．已知
[image: image83.jpg]


（a，b∈R），其中i为虚数单位，则a + b =（　 　）

（A）-1     （B）1     （C）2     （D）3

2．已知a，b∈R+，那么“
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”是“a＜b”的（     ）

（A）充要条件                （B）充分不必要条件

（C）必要不充分条件          （D）既不充分也不必要条件

3．曲线y = x2上的点P处的切线的倾斜角为
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，则点P的坐标为（　 　）
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4．△ABC中，角A、B、C所对的边分别是a、b、c，若b = 2asinB，则角A的大小为（  ）

 （A）30°    （B）60°    （C）30°或150°   （D）60°或120°

5．已知|
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6．在如图的1×6矩形长条中涂上红、黄、蓝三种颜色，每种颜色限涂两格，且相邻两格不同色，则不同的涂色方案有（     ）种．

（A）90种   （B）54种   （C）45种   （D）30种

7．已知等比数列{an}中，a3 = 2，a4a6 =16，则
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（A）2     （B）4     （C）8     （D）16

8．某中学高三某学生决定高考结束以后，好好轻松一下，为此制定了一项旅游计划，从7个旅游城市中选择5个进行游览，如果A、B为必选城市，并且在游览过程中必须按先A后B的次序经过A、B两城市（A、B两城市可以不相邻），则有不同的游览线路（    ）

（A）120种     （B）240种     （C）480种     （D）600种

9．若二项式
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的展开式中的常数项为m，则
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（A）
[image: image23.wmf]3

1

     （B）
[image: image24.wmf]3

1

-

     （C）
[image: image25.wmf]3

2

      （D）
[image: image26.wmf]3

2

-


10．设A = 37 +
[image: image27.wmf]2

7

C

35 +
[image: image28.wmf]4

7

C

33 +
[image: image29.wmf]6

7

C

3，A =
[image: image30.wmf]1

7

C

36 +
[image: image31.wmf]3

7

C

34 +
[image: image32.wmf]5

7

C

32 +1，则A – B = （     ）
（A）128     （B）129     （C）47     （D）0

11．椭圆eq \f(x2,a2) + eq \f(y2,b2) = 1（a＞b＞0）的左顶点为A，左，右焦点分别是F1，F2，B是短轴的一个端点，若3eq \o(BF1,\s\up6(→)) = eq \o(BA,\s\up6(→)) + 2eq \o(BF2,\s\up6(→))，则椭圆的离心率为（     ）
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 （A）eq \f(1,2)  中·华.资*源%库 ziyuanku.com   （B）eq \f(1,3)     （C）eq \f(1,4)     （D）eq \f(1,5)
12．设函数f (x)是定义在（0，+∞）上的可导函数，其导函数为f '(x)，且有2x f (x) + x2f ′(x)＞0，则不等式 (x - 2017)2f (x - 2017) - 4f (2)＞0的解集为（　　）

 （A）(2017，+∞)
   （B）(0，2016)   （C）(0，2015)   （D）(2019，+∞)

二、填空题：（本大题共4小题，每小题5分，共20分，把答案填在答题卡题中横线上．）

13．设复数
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（i为虚数单位），z的共轭复数为
[image: image34.wmf]z

，则在复平面内i
[image: image35.wmf]z

对应的点的坐标为 _____________ ．
14．如图，A，B，C三点与D，E，F，G四点分别在一个以O为顶点的角的不同的两边上，则在A，B，C，D，E，F，G，O这8个点中任选三个点作为三角形的三个顶点，可构成的三角形的个数为 ____________ ．

15．若n为正奇数，则7n + Ceq \o\al(1,n)7n - 1 + Ceq \o\al(2,n)7n - 2 + … + Ceq \o\al(n - 1,n)·7被9除所得的余数是____．
16．若直线y = kx + b是曲线y = lnx + 1的切线，也是曲线y = ln（x + 2）的切线，则b = 　 ．

Ziyuanku.com

三、解答题：（本大题共6小题，共70分．解答应写文字说明，证明过程或演算步骤．）

17．（本小题满分10分）

已知Sn为数列{an}的前n项和，已知an＞0，an2 + 2an = 4Sn﹣1．

（1）求{an}的通项公式；

（2）设bn =
[image: image36.wmf]1
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，求数列{bn}的前n项和Tn．

18．（本小题满分12分）
一个口袋内有4个不同的红球，6个不同的白球．
 （1）从中任取4个球，红球的个数不比白球少的取法有多少种？

 （2）若取一个红球记2分，取一个白球记1分，从中任取5个球，使总分不少于7分

的取法有多少种？

19.（本小题满分12分） 

有4名男生，3名女生排成一排：

（1）若男生甲不站排头，女生乙不站在排尾，则有多少种不同的排法？

（2）要求女生必须站在一起，则有多少种不同的排法？

（3）若3名女生互不相邻，则有多少种不同的排法？

20．（本小题满分12分）

如图，三棱柱ABC﹣A1B1C1中，AB = AC = AA1 = BC1 = 2，∠AA1C1 = 60°，平面ABC1⊥平面AA1C1C，AC1与A1C相交于点D．

（1）求证：BD⊥平面AA1C1C；

（2）求二面角C1﹣AB﹣C的余弦值．

Ziyuanku.com

21．（本小题满分12分）

已知抛物线y2 = 4x的焦点为F，过点F的直线交抛物线于A，B两点．

 （1）若
[image: image37.wmf]FB
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，求直线AB的斜率；

 （2）设点M在线段AB上运动，原点O关于点M的对称点为C，求四边形OACB面积的最小值．

22．（本小题满分12分）

已知函数f (x) = lnx﹣ax +
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 （1）当a＜
[image: image39.wmf]2
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时，讨论函数f (x)的单调性； 

 （2）设g(x) = x2﹣2bx +
[image: image40.wmf]3
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，当a =
[image: image41.wmf]3
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时，若对任意x1∈(0，2)，存在x2∈[1，3]，使f (x1)≥g(x2)，求实数b的取值范围．

2017年春学期高二段考理科答案
一、选择题
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	中/华-资*源%库B
	A
	D
	C
	C
	D
	B
	D
	C
	A
	D
	D


二、填空题
13.  （1，，-1）   14.   42      15.   7         16.   Ln2   
三、解答题
17（10分）解：（1）依题意有[image: image42.jpg]


①，
当n=1时，（a1﹣1）2=0，解得a1=1，
当n≥2是，（an﹣1+1）2=4Sn﹣1，②，
①﹣②得（an+an﹣1）（an+an﹣1﹣2）=0，
∵an＞0，
∴an+an-1＞0，
∴an﹣an﹣1﹣2=0（n≥2），
∴{an}成等差数列，得an=2n﹣1．…………………………………………………5（分）
（2）[image: image43.jpg]


，
[image: image44.jpg]e gb =i Lt 1,1 1 £
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………10(分)
18（12分）解（1）由题意知本题是一个分类计数问题，
将取出4个球分成三类情况
①取4个红球，没有白球，有C44种
②取3个红球1个白球，有C43C61种；
③取2个红球2个白球，有C42C62，
∴C44+C43C61+C42C62=115种…………………………………………………………6（分）
（2）设取x个红球，y个白球，则有以下三类情况：中/华-资*源%库
	
	
	


①当x=2，y=3时，有C42C63；
②当x=3，y=2时，有C43C62；
③当x=4，y=1时，有C44C61.

	
	
	


所以符合题意的取法种数有C42C63+C43C62+C44C61=186种…………………………12（分）Ziyuanku.com

19（12分）（1）男生甲不站排头，女生乙不站排尾，有错误！未找到引用源。；…4（分）
（2）根据题意，将3名女生看成一个整体，考虑其顺序有错误！未找到引用源。种排法，将3名女生的整体与4名男生全排列，有错误！未找到引用源。种排法，则不同的排法有错误！未找到引用源。×错误！未找到引用源。=720种；…………………………8（分）
（3）排男生，有错误！未找到引用源。种排法，排好后连同两端共有5个空位，将3名女生插入到空位中，有错误！未找到引用源。种情况，则不同的排法共有错误！未找到引用源。×错误！未找到引用源。=1440种．………………………………………………12（分）
20（12分）解：（1）∵四边形AA1C1C为平行四边形，∴AC=A1C1，
∵AC=AA1，∴AA1=A1C1，
∵∠AA1C1=60°，∴△AA1C1为等边三角形，
同理△ABC1是等边三角形，
∵D为AC1的中点，∴BD⊥AC1，
∵平面ABC1⊥平面AA1C1C，
平面ABC1∩平面AA1C1C=AC1，BD⊂平面ABC1，
∴BD⊥平面AA1C1C．……………………………………………………………6（分）WWW.ziyuanku.com
（2）以点D为坐标原点，DA、DC、DB分别为x轴、y轴、z轴，建立空间直角坐标系，
平面ABC1的一个法向量为[image: image54.jpg]


，设平面ABC的法向量为[image: image55.jpg]


，
由题意可得[image: image56.jpg]


，[image: image57.jpg]


，则[image: image58.jpg]


，
所以平面ABC的一个法向量为[image: image59.jpg]


=（[image: image60.jpg]


，1，1），
∴cosθ=[image: image61.jpg]


．
即二面角C1﹣AB﹣C的余弦值等于[image: image62.jpg]


．…………………………………………12（分）
21(12分) （Ⅰ）解：依题意F（1，0），设直线AB方程为x=my+1．          

将直线AB的方程与抛物线的方程联立，消去x得y2﹣4my﹣4=0．
设A（x1，y1），B（x2，y2），所以 y1+y2=4m，y1y2=﹣4. ①
因为[image: image63.jpg]


，
所以 y1=﹣2y2. ②
联立①和②，消去y1，y2，得[image: image64.jpg]


．
所以直线AB的斜率是[image: image65.jpg]


．     ……………………（7分）
（Ⅱ）解：由点C与原点O关于点M对称，得M是线段OC的中点，
从而点O与点C到直线AB的距离相等，
所以四边形OACB的面积等于2S△AOB．                   

因为[image: image66.jpg]ZSAAOB
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=[image: image67.jpg]


，
所以 m=0时，四边形OACB的面积最小，最小值是4．……………………………….（12分）      
22（12分）解：（1）f（x）的定义域为（0，+∞），[image: image68.jpg]


，
当a=0时，
∵f'（x）＞0得x＞1，
∴f（x）的递增区间为（1，+∞），
∵f'（x）＜0得0＜x＜1，
∴f（x）的递减区间为（0，1）；
当a＜0时，
∵f'（x）＞0得x＞1，
∴f（x）的递增区间为（1，+∞），
∵f'（x）＜0得0＜x＜1，∴f（x）的递减区间为（0，1）；
当[image: image69.jpg]0<C a<j§



时，
∵f'（x）＞0得[image: image70.jpg]


，
∴f（x）的递增区间为[image: image71.jpg]



∵f'（x）＜0得0＜x＜1或[image: image72.jpg]


，
∴f（x）的递减区间为（0，1）和[image: image73.jpg]


．………………………………………………..7(分)
（2）当[image: image74.jpg]


时，由（1）知，f（x）在（0，1）递减，在（1，2）递增，
∴[image: image75.jpg]


，
依题意有[image: image76.jpg]() <) j



在x2∈[1，3]有解[image: image77.jpg]


在x2∈[1，3]有解，
又[image: image78.jpg]


当且仅当[image: image79.jpg]


时等号成立，
∴[image: image80.jpg]


．…………………………………………………………………………………………………………..12(分)
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